Lampiran 2
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
(RPP)
Nama Sekolah

     : SDN 6 Poasia Kota Kendari
Mata Pelajaran
     : Menulis
Kelas / Semester
     : I / II

Pertemuan

     : 1 

Alokasi Waktu
     : 2 x 40 menit (2 kali pertemuan)

	Standar Kompetensi
	:
	3.
	Menulis huruf abjad dan angka-angka yang benar

	Kompetensi Dasar
	:
	3.1
	Menuliskan huruf abjad.

	
	
	3.2
	Menuliskan angka-angka.

	Indikator
	:
	3.1.1.
	Menuliskan huruf abjad.

	
	
	3.1.2.
	Menuliskan angka-angka


I.        TUJUAN PEMBELAJARAN
1.      Siswa dapat menuliskan huruf abjad.

2.      Siswa mampu menuliskan angka-angka
II.     MATERI PEMBELAJARAN
-         Menulis huruf abjad dari A-Z .
-         menulis angka dari 1-10
III.  METODE PEMBELAJARAN
	Model Pembelajaran
	:
	
	

	Metode Pembelajaran
	:
	-
	Ceramah

	
	
	-
	Tanya Jawab

	
	
	-
	Penugasan

	
	
	-
	Pengamatan


IV.   LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN

Pertemuan 1

1.      Pendahuluan (15 menit)

-         Guru mengucapkan salam

-         Guru mengabsen siswa

-         Guru mengapresiasi tentang pelajaran yang lalu

2.      Kegiatan Inti (45 menit)

-         Guru menampilkan huruf dan angka dengan menggunakan gambar
-         Guru menjelaskan cara penulisan huruf dan angka.

-         guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk menulis sesuai gambar yang ada.

-        Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk bertanya.

3.      Kegiatan Akhir 

-        Guru mengevaluasi

V.      SUMBER BELAJAR, ALAT DAN SARANA PENDUKUNG
Sumber :

-         Buku paket Kelas I
Media / Alat :

-         Spidol 

-         Papan Tulis

-     Gambar

Sarana Pendukung

-         Perpustakaan

VI.   PENILAIAN
1.      Teknik 

: Tes Tulisan

2.      Bentuk Instrumen 
: Essay

3.      Instrumen

: Terlampir

Pertemuan 2

Pendahuluan

1. Guru mengkondisikan kelas dan posisi duduk siswa sesuai kelompoknya

2. Kegiatan apersepsi, mengaitkan pengetahuan awal siswa dengan topik pelajaran yang akan dibahas

3. Menyampaikan tujuan pembelajaran 

4. Memotivasi siswa

Kegiatan Inti
1. Guru menampilkan huruf dan angka dengan menggunakan gambar

2. Guru menjelaskan cara penulisan huruf dan angka.

3. guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk menulis sesuai gambar yang ada.

4. Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk bertanya
5. Guru memberikan soal sesuai materi.

6. Guru mengumpulkan dan memeriksa hasil kerja siswa

7. Guru membagikan hasil kerja siswa 
Penutup

Guru dan siswa mengakhiri kegatan pembelajaran

F. Sumber Belajar

-     Buku paket Kelas I
G. Penilaian

a. Teknik
:
Tertulis 

b. Instrumen 
:
Tes Siklus I

Prosedur Penggunaan Media Gambar Pada Pembelajaran Menulis 
1. Guru mempersiapkan RPP sebelum melaksanakan pembelajaran

2. Guru mempersiapkan gambar yang akan di gunakan

3. Media gambar yang di sediakan harus cukup besar sehingga dapat di lihat oleh semua siswa

4. Guru menampilkan gambar tersebut sebagai bahan untuk menjelaskan tentang materi yang diajarkan dalam kesempatan tersebut.
5. Guru menjelaskan materi sesuai gambar yang ada.

6. Guru memberikan tugas kepada murid 

7. Guru mengumpulakan hasil pekerjaan murid

8. Guru memberikan nilai
Lampiran 5
Rencana Perbaikan Pembelajaran untuk Siklus II

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
(RPP)
: SDN 6 Poasia Kota Kendari
Mata Pelajaran
     : Menulis
Kelas / Semester
     : I / II

Pertemuan

     : 1 

Alokasi Waktu
     : 2 x 40 menit (2 kali pertemuan)

	Standar Kompetensi
	:
	3.
	Menulis huruf abjad dan angka-angka.

	Kompetensi Dasar
	:
	3.1
	Menuliskan huruf abjad.

	
	
	3.2
	Menuliskan angka-angka.

	Indikator
	:
	3.1.1.
	Menuliskan huruf abjad.

	
	
	3.1.2.
	Menuliskan angka-angka


I.        TUJUAN PEMBELAJARAN
1.      Siswa dapat menuliskan huruf abjad.

2.      Siswa mampu menuliskan angka-angka
II.     MATERI PEMBELAJARAN
-         Menulis huruf abjad dari A-Z .

-         menulis angka dari 1-10
III.  METODE PEMBELAJARAN
	Model Pembelajaran
	:
	
	

	Metode Pembelajaran
	:
	-
	Ceramah

	
	
	-
	Tanya Jawab

	
	
	-
	Penugasan

	
	
	-
	Pengamatan


IV.   LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN

Pertemuan 1

1.      Pendahuluan (15 menit)

-         Guru mengucapkan salam

-         Guru mengabsen siswa

-         Guru mengapresiasi tentang pelajaran yang lalu

2.      Kegiatan Inti (45 menit)

-         Guru menampilkan huruf dan angka dengan menggunakan gambar
-         Guru menjelaskan cara penulisan huruf dan angka.

-         guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk menulis sesuai gambar yang ada.

-        Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk bertanya.

3.      Kegiatan Akhir 

-        Guru mengevaluasi

V.      SUMBER BELAJAR, ALAT DAN SARANA PENDUKUNG
Sumber :

-         Buku paket Kelas I
Media / Alat :

-         Spidol 

-         Papan Tulis

-     Gambar

Sarana Pendukung

-         Perpustakaan

VI.   PENILAIAN
1.      Teknik 

: Tes Tulisan

2.      Bentuk Instrumen 
: Essay

3.      Instrumen

: Terlampir

Pertemuan 2

Pendahuluan

1. Guru mengkondisikan kelas dan posisi duduk siswa sesuai kelompoknya

2. Kegiatan apersepsi, mengaitkan pengetahuan awal siswa dengan topik pelajaran yang akan dibahas

3. Menyampaikan tujuan pembelajaran 

4. Memotivasi siswa

Kegiatan Inti
1. Guru menampilkan huruf dan angka dengan menggunakan gambar

2. Guru menjelaskan cara penulisan huruf dan angka.

3. guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk menulis sesuai gambar yang ada.

4. Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk bertanya
5. Guru memberikan soal sesuai materi.

6. Guru mengumpulkan dan memeriksa hasil kerja siswa

7. Guru membagikan hasil kerja siswa 
Penutup

Guru dan siswa mengakhiri kegatan pembelajaran

F. Sumber Belajar

-     Buku paket Kelas I
G. Penilaian

a. Teknik
:
Tertulis 

b. Instrumen 
:
Tes Siklus II
Prosedur Penggunaan Media Gambar Pada Pembelajaran Menulis 
1. Guru mempersiapkan RPP sebelum melaksanakan pembelajaran

2. Guru mempersiapkan gambar yang akan di gunakan

3. Media gambar yang di sediakan harus cukup besar sehingga dapat di lihat oleh semua siswa

4. Guru menampilkan gambar tersebut sebagai bahan untuk menjelaskan tentang materi yang diajarkan dalam kesempatan tersebut.
5. Guru menjelaskan materi sesuai gambar yang ada.

6. Guru memberikan tugas kepada murid 

7. Guru mengumpulakan hasil pekerjaan murid

8. Guru memberikan nilai
Lampiran 4
Lembar Observasi Proses Pembelajaran Untuk Siklus I

Observasi Terhadap Guru 

	No
	Aspek yang diobservasi
	Ya/Tidak
	keterangan


	
	Ya

Ya

Tidak

Ya

Ya

Ya
Ya 
Ya 
	
	


Observasi Terhadap Siswa

	No
	Aspek yang diobservasi
	Ya/Tidak
	keterangan

	1

2

3

4
	siswa memperhatikan penjelasan guru

siswa aktif dalam kegiatan proses pembelajaran

siswa mampu menyelesaikan tugas yang diberikan guru 

siswa mau bertanya jika mengalami kesulitan
	Ya

Tidak

Tidak

Tidak


	


Lembar Observasi Proses Pembelajaran Untuk Siklus II
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Observasi Terhadap Guru 

	No
	Aspek yang diobservasi
	Ya/Tidak
	keterangan

	1
2

3

4

5

6

7

8
	Guru mempersiapkan RPP sebelum melaksanakan pembelajaran

Guru mempersiapkan gambar yang akan di gunakan

Media gambar yang di sediakan cukup besar sehingga dapat di lihat oleh semua siswa
Guru menampilkan gambar tersebut sebagai bahan untuk menjelaskan tentang materi yang diajarkan dalam kesempatan tersebut.
Guru menjelaskan materi sesuai gambar yang ada.

Guru memberikan tugas kepada murid 

Guru mengumpulakan hasil pekerjaan murid

Guru memberikan nilai

	Ya

Ya

Ya

Ya

Ya

Ya

Ya

Ya
	


Observasi Terhadap Siswa

	No
	Aspek yang diobservasi
	Ya/Tidak
	keterangan

	1

2

3

4


	siswa memperhatikan penjelasan guru
siswa aktif dalam kegiatan proses pembelajaran
siswa mampu menyelesaikan tugas yang diberikan guru
siswa mau bertanya jika mengalami kesulitan
	Ya

Ya

Ya

Ya


	


Soal Evaluasi Siklus I

Jawablah pertanyaan ini dengan benar !
1.      Gambar apa di bawah ini? Tuliskan  !
[image: image1.png]



2.      Gambar apa di bawah ini? Tuliskan!  
[image: image2.png]



3.      Tuliskan berapa jumlah kucing pada gambar diatas! !

4.      Gambar apa di bawah ini? Tuliskan!
[image: image3.png]



5. Gambar apa di bawah ini? Tuliskan!
[image: image4.png]



Jawaban Essay
1.     Anjing 
2.      Kucing.

3.      3 ekor
4.      Ikan .
5.      Kuda
 

Instrumen Penilaian; Untuk Essay, 1 butir item = 20, jumlah maksimum adalah 20 x 5 (item) = 100

Soal Evaluasi Siklus II

Jawablah pertanyaan ini dengan benar !
1.      Berapa ekor gambar bebek di bawah ini, tuliskan !
[image: image5.png]



2.      Berapa buah gambar apel di bawah ini, Tuliskan!  
[image: image6.png]



3.      berapa ekor gambar burung di bawah ini, tuliskan !
[image: image7.png]



4.      Gambar apa di bawah ini? Tuliskan!

[image: image8.png]



5. Gambar apa di bawah ini? Tuliskan!

[image: image9.png]



Jawaban Essay
1.     Tujuh = 7 
2.      Lima = 5
3.      Satu = 1
4.      Monyet 
5.      Buah anggur 

Instrumen Penilaian; Untuk Essay, 1 butir item = 20, jumlah maksimum adalah 20 x 5 (item) = 100

 Soal-soal tes awal sebelum pelaksanaan Tindakan

Jawablah pertanyaan ini dengan benar !
1.      Tuliskan kata buku-buku!

2.      Tuliskan kata ibu guru!

3.      Tuliskan kata pisang ambon!
4.      Tuliskan angka 3-7!

5.     tuliskan angka 2-5!
Jawaban Essay
a. Buku-buku

b. Ibu guru 

c. Pisang ambon

d. 3,4,5,6,7

e. 2,3,4,5

Instrumen Penilaian

Untuk Essay, 1 butir item = 20, jumlah maksimum adalah 20 x 5 (item) = 100
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ABSTRAK

Santi Hardiati  Nim. 07 01 01 01 285. “Meningkatkan Kemampuan Menulis Melalui Penggunaan Media Gambar Pada murid kelas 1 SDN 6 Poasia Kota Kendari”. Program Studi Pendidikan Agama Islam Jurusan Tarbiyah melalui bimbingan  Ibu Dra. Hj. St. Fatimah Kadir, M.A dan Bapak Aliwar, S.Ag.M.Pd

Kurang efektifnya media yang digunakan guru menyebabkan kemampuan menulis murid kelas I SDN 6 Poasia Kota Kendari yang masih rendah. Hal ini menjadi pertimbangan utama bagi penulis untuk melakukan penelitian dengan judul“Meningkatkan Kemampuan Menulis Melalui Penggunaan Media Gambar Pada murid kelas 1 SDN 6 Poasia Kota Kendari”. Adapun rumusan masalah dalam penelitian ini adalah; “Apakah dengan Penggunaan media gambar dapat meningkatkan kemampuan menulis murid kelas 1 SDN 6 Poasia Kota Kendari?
Jenis penelitian ini merupakan penelitian tindakan kelas partisipan yaitu suatu penelitian dikatakan sebagai PTK partisipan ialah apabila orang yang akan melaksanakan penelian harus terlibat langsung dalam proses penelitian sejak awal sampai dengan hasil penelitian berupa laporan. Faktor-faktor yang Diselidiki adalah guru dan murid SDN 6 Poasia. Teknik Pengumpulan Data yang digunakan adalah dengan cara observasi, tes dan dokumentasi. 

Berdasarkan hasil penelitian ditemukan bahwa melalui penggunaan media gambar di kelas 1 SDN 6 Poasia Kota Kendari semester genap tahun ajaran 2011/2012, kemampuan menulis murid dapat ditingkatkan. Hal ini dapat dilihat pada hasil evaluasi sebelum diberikan tindakan dan setelah diberikan tindakan siklus I dan siklus II, dimana nilai rata-rata yang diperoleh mengalami peningkatan yaitu dari 71,2 menjadi 77,2 atau sebesar 64% secara klasikal, namun pencapaian ini belum mencapai indikator kinerja yang ditetapkan yaitu 80% atau murid memperoleh nilai 75. Selanjutnya pada siklus II nilai rata-rata murid meningkat menjadi 82,8 atau 92%secara kalsikal, dan ini telah memenuhi indikator kinerja yang telah ditetapkan yaitu 80% atau murid memperoleh nilai 75, dengan perolehan ini, maka pelaksanaan tindakan dihentikan karena telah mencapai indikator kinerja yang telah ditetapkan  .
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                      Santi Hardianti
LEMBAR OBSEVASI AKTIVITAS GURU

Nama Pengamat  : MISRATIN, S.Pd
Tanggal pengamatan  : 

Berilah tanda ([image: image12.png]


) pada kolom yang tersedia berdasarkan hasil pengamatan anda sesuai dengan indikator yang sudah ada, nilai3 jika aspek pengamatan dilakukan baik oleh peneliti, nilai 2 jika cukup, dan nilai 1 jika kurang !
	No
	Aspek yang dinilai
	Penilaian

	
	
	1
	2
	3

	Pendahuluan 

	1.
	Guru mengaitkan pembelajaran sekarang dengan pembelajaran sebelumnya
	
	
	√

	2.
	Guru memberikan motivasi
	
	√
	

	3.
	Memberikan pertanyaan kepada siswa
	
	√
	

	4.
	Menjelaskan tujuan pembelajaran
	
	√
	

	Kegiatan Inti

	1.
	Guru memberikan presentasi konsep yang harus dikuasai siswa
	√
	
	

	2.
	Presentasi keterampilan proses yang dikembangkan
	
	√
	

	3.
	Presentasi alat dan bahan yang dibutuhkan 
	
	
	√

	4.
	Memodelkan penggunaan perlatan melalui bagan
	√
	
	

	5. 
	Guru menepatkan kelompok belajar
	
	
	√

	6.
	Guru membagi buku siswa dan LKS
	
	
	√

	7.
	Guru memberikan bimbingan
	
	√
	

	8.
	Guru mengumpulkan hasil kerja kelompok
	
	√
	

	9.
	Guru memberikan kesempatan berdiskusi
	
	√
	

	10.
	Guru memberikan kesempatan mempresentasikan hasil diskusinya
	√
	
	

	11.
	Menyimpulkan hasil diskusi
	
	√
	

	12.
	Tanya-jawab
	√
	
	

	13.
	Menyimpulkan materi pelajaran
	
	
	√

	14.
	Guru mengevaluasi (memberikan PR dirumah)
	
	√
	

	Penutup 

	1.
	Guru membimbing siwa menyimpulkan dan merefleksikan pelajaran
	
	√
	

	    Jumlah setiap penilaian
	4
	20
	15

	    Jumlah skor semua indikator
	39

	    Kategori 
	Baik

	Tabel Interval Kategori Penilaian Aktivitas Guru
	Poasia,      

              Pengamat 

        MISRATIN, S. Pd

   NIP. 19860629 201001 2 018

	No.
	Rentang Nilai
	Kategori
	

	1.
	12 – 20
	Kurang
	

	2. 
	22 – 30
	Cukup
	

	3.
	32 - 40
	Baik
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